## 西流日报

## 山南市琼结县扬优势、谋创新、强服务-

# 绘就文旅融合发展锦绣图



参天的"后花园",沐夕照晚风、赏音乐 舞蹈、购文创产品、品青稞美酒、叙浓浓 情谊,获得身心皆欢的"疗愈"体验。夜 幕悄然降临,璀璨星空下,大家围着篝 火,跳起了欢快的锅庄……

强吉林卡中一幕幕烟火气升腾的 热闹场景,是琼结县以党建"执笔"勾勒 文旅融合"锦绣图的缩影

近年来,琼结县聚焦"实施乡村文 旅深度融合工程,培育生态旅游、森林 康养、休闲露营等新业态"部署要求,通 进一步整合资源、连点成片,努力打造 一户一处景、一村一幅画、一线一风光 的文旅融合乡村振兴新样板。

#### 做好顶层设计,引领文旅 发展"聚势聚力"

琼结县把文旅融合作为乡村振兴 战略的一项重点任务来抓,认真落实 "五级书记抓乡村振兴"工作要求,建立 县委书记+乡镇党委书记+村(社区)党 组织书记+第一书记抓乡村振兴联动责 任体系,明确责任分工,强化工作落 实。制发《琼结县关于全面落实"一抓 两促"工作要求着力创建"藏源先锋·幸 福琼结"党建品牌的实施方案》,细化6 大行动和20项具体举措,助力推动乡村 文旅产业发展。

大力实施"精品化示范点打造行 动",通过政策资金密集扶持、经验做法 及时推广,以擂台比武、案例大赛、现场 观摩等形式激发农牧区基层党组织示 范点创建热潮,创成自治区级基层党建 示范点7个,山南市农牧区百佳基层党 组织7个,形成强吉乡村文旅、昌嘎宜居 家园等一批有特色有亮点、可示范可推

实施"头雁工程",开展村党组织书 记乡村振兴擂台比武,选树担当作为好 支书典型 4名;落实"用好一批新兴媒 体"等十个一批举措,能够使用国家通 学习交流,实现乡村振兴领域干部、村 干部、基层实用技能人才等区外培训全

#### 擦亮金字招牌,推动文旅 品牌"出圈破圈"

琼结县依托"吐蕃故都"深厚的历 史文化资源,围绕吐蕃故都景区、藏王 墓景区等核心点位,对历代赞普及其所 属时期的故事进行挖掘总结,建设开发 了智慧景区导览系统、智慧讲解系统, 并将讲解音频制作为小程序码,张贴于 各景区核心位置。游客不用聘导游、和 设备就能"自助"听讲解,深刻了解各民 族交融汇聚成多元一体中华民族的历 史,各民族共同缔造、发展、巩固统一的 伟大祖国的历史。

桑文旅集团在琼结县投资运营"平措康 每年固定向强吉村缴纳13.82万元承包 费用,并每月按营地、酒店等营业额的 10%向强吉村分红,同时还为当地群众 提供15个稳定就业岗位,辐射带动当地 民宿、餐馆等产业发展

充分利用琼结融媒平台,围绕琼结 自然风景、历史人文、旅游特色等方面 拍摄专题推广视频,提升琼结旅游知名 度和竞争力。加快推进文创产品研发 推广,完成2款文创产品设计,汇总整理 琼结县7款40余件文创产品参加香港、 广州推介活动,让琼结特色产品走上更

#### 强化服务保障,助力文旅 体验"舒心放心"

琼结县打造6个"党群小驿站"、7个 "党群小茶馆",建成山南首个村级"日 间照料中心",设置了惠民区、学习区、 宣展区、议事区等区域,在老人用餐优 惠、儿童托管等服务的基础上,设立旅 游服务站点,免费为游客提供旅游咨 询、卫生间、饮用水等服务,全面提升旅 务,为游客提供信息咨询、线路指引、秩 序维护等服务。

深入学习运用"千万工程"经验,坚 持把宜居宜业和美乡村建设作为促进 乡村旅游的基础性工作,探索出一条以 农兴旅的融合之路。琼结县坚持"绿水 青山就是金山银山"理念,接续实施农 村人居环境整治提升五年行动,高质量 完成改厕任务3316户,打造新时代宜居 家园样板户149户,系统实施"人畜分 离"1955户,高原和美乡村底色更加靓 丽。同时,优化基础设施,新建了旅游 景区景观座椅、非遗雕塑、绿化照明等, 同步优化景区卫生间、停车场等各类基 础配套,目前琼结县吐蕃故都景区、藏 王墓景区、强吉景区、东嘎景区基础设 施完备,服务游客能力进一步提升。

琼结县抓实旅游市场监管,协调市 监、文化旅游、消防等相关部门,对辖区 内涉及旅游接待的景区、酒店、民宿、餐 馆每月至少开展1次抽查,并对发现问 题进行督促整改、跟踪问效;开通"琼结 县旅游服务投诉举报热线",并张贴于 景区、民宿、餐馆等重要点位,以坚定决



▲图为琼结县党员志愿服务

▼图为去琼结·过林卡大会活

队志愿者为游客提供讲解服务。

动中,游客在强吉林卡散步赏景。



## 山南市国庆假期旅游"成绩单"出炉

接待游客 29.35 万人次,旅游收入 7922.36 万元

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)国 庆假期,山南市各景区(点)人气爆 棚,迎来旅游高峰,独特的自然风光 和丰富的人文景观吸引了大量国内

据统计,10月1日至7日,山南市 共接待国内外游客 293539人次,同比 增长 93%; 实现旅游收入 7922.36 万 元,同比增长66.4%。其中,羊卓雍 错、古如拉错、勒布沟等景区备受游

隆子县扎日乡成为旅游热门地 之一,其郁郁葱葱的森林、错落有致 的村庄和波光粼粼的措嘎湖,构成了

一幅美丽的画卷,吸引众多游客前来 观光。

此外,位于措美县西南乃西乡恰 杂村恰拉脱岗雪山深处的古如拉错 因其形状宛如一颗爱心,被亲切地称 为"爱心湖",成为许多情侣徒步旅行

山南市旅游发展局副局长庞昱 说:"山南市丰富的旅游资源在国庆 假期得到了充分展示和利用,各地游 客在这里尽情领略了大自然的魅力 和高原人文风情。未来,山南市将继 续加强旅游基础设施建设,提升旅游 服务质量,推动旅游业向好发展。

#### 乃东区结莎街道红星社区

## 山南首个可"拎包入住"的青年人才驿站启用

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日 前,乃东区结莎街道红星社区青年人 才驿站正式揭牌启用,这是全市首家

据介绍,驿站共有16个房间,基 础配套设施完备,可满足入住者基本 生活和办公需求,最长提供7天"免费 拎包入住",有效解决了青年人才"住 宿难、求职难、融入难"的问题。

"驿站除提供短期住宿外,还为青 年人才搭建了'一站式'综合服务平 台,提供岗位推荐、政策咨询、创业帮 扶、城市融入等服务。同时,距离人才 市场不到200米,可及时发布各类招聘 信息,为青年人才提供职业规划辅 导。此外,驿站还提供共享书吧、健身 房等功能空间,满足多元化需求。"网 刚入住的应届毕业生白玛德吉说。

据了解,共青团山南市委、乃东 区委还将联合结莎街道、红星社区在 驿站定期组织"青春沙龙""青年夜 校"等活动,提升青年人才的归属感 成就感和幸福感。

#### 措美县哲古镇派出所

#### 结合实际案例 开展法律宣传

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近 日,措美县哲古镇派出所开展以"全 面增强法治观念、推进法治社会建 设"为主题的法律宣传活动,旨在提 高群众的法治意识和安全防范能力。

活动中,民警们通过发放宣传材 料和小礼品,吸引更多群众的参与。 同时,民警结合实际案例,生动形象 地向群众讲解与日常生活息息相关 的法律知识,涵盖防范电信诈骗、防 火灾、交通安全、扫黑除恶、民族团结

极引导群众下载"国家反诈中心 APP,并主动开启来电预警功能,为群 众筑牢安全"防火墙"

等方面的法律法规。此外,民警还积

此次法律宣传活动得到了广大 群众的积极响应。哲古镇扎杂村群 多实用的法律知识,特别是关于防范 电信诈骗的内容,对我们很有帮助 我会把学到的知识告诉身边的人,增 强法律意识,共同维护和谐稳定。

### 扎囊县夏如村

## 秋季动物疫苗接种工作有序进行

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近 日,扎囊县夏如村积极开展秋季动物 疫苗接种工作,驻村工作队协同村兽 医和科技特派员深入群众家中,为牲 畜进行疫苗接种,全力保障村级畜牧 业健康发展。

接种过程中,工作人员秉持"户 不漏畜、畜不漏针"的原则,严格依照 疫苗接种操作流程,精准控制剂量, 确保接种安全。工作人员还积极向 群众宣传牲畜疫苗接种的重要性,耐 心讲解接种后的注意事项,提高了群 众的防疫意识。通过此次秋季疫苗 接种工作,可有效降低牲畜发生疫病 的风险,为村级畜牧业的持续健康发 展和农牧民增收打下了坚实基础。

#### 国网山南供电公司全力做好"秋检"工作——

## 未雨绸缪 确保电网安全运行

本报记者 丹增平措 旦增

"巡视过程中,一定要认真仔细,重 点检查供电线路、配电设施运行状况以 及线路周边的环境状况……"近日,国 网山南供电公司运检人员对220千伏山 南变电站、吉雄变电站等关键站点开展 设备巡视和隐患排查治理工作,为电网 秋季安全可靠运行提供有力保障。

随着秋检工作的全面开展,国网山 南供电公司认真落实保电工作部署要 求和优质服务措施,持续优化电力营商 环境,组织援藏帮扶同志带领公司专业

人员利用红外测温、气体检测仪等手 段,对辖区重要设备进行全面特巡,确 保全面排查和消除电网设备安全隐 患。自秋检以来,开展巡视74次、巡视 线路14条、出动车辆74次,发现并消除 较大隐患2个、一般隐患2个、消除缺陷 655条,保障了用电高峰期电力供应的 稳定性和可靠性。

为有序推进秋检工作,确保电网运 行平稳,国网山南供电公司早谋划、早 部署、早行动,提前进入保电备战状态,

精心制订保电工作方案和应急预案,严 格落实日常巡视、隐患排查和监测监控 等工作。着眼未雨绸缪强化设备及线 路特巡,在秋检工作中进一步加大配电 设施巡视力度和线路故障清理工作,做 好关键设备、重点地段、重要线路的检 查巡视,对故障易发、多发区域实行特 巡,及时发现和处理安全隐患,确保了 电力安全畅通。同时,为满足群众的用 电需求,提前安排假期营业厅值班,并 结合"节约用能 安全用电"宣传活动向

居民推广"网上国网"APP,方便群众及 时解决日常用电中的问题。

国网山南供电公司党员服务队和 青年志愿者同步对羊卓雍错、普莫雍 错、扎囊沙丘公园等旅游重点景区、旅 游人员密集区域主动上门排查、消除 缺陷,及时处理存在的安全隐患,为假 期景区安全可靠供电提供了坚实保 障。同时,进一步加强值班带班管理 制度落实,突出做好节假日期间用电 咨询和抢报修等服务应答,保障保电 人员、共产党员突击队、青年服务队全 天处于迅速响应状态,值班人员24小 时坚守在岗位。

国网山南供电公司负责人表示,下 一步,将持续强化设备隐患排查治理能 力,及时完成相应缺陷消除任务,全面 提升设备健康水平,夯实设备安全基 础,守护辖区的每一个角落,切实以安 全"满格"的电力服务持续为人民群众 用电保驾护航。



近日,错那市觉拉乡新时代文明实践所巾帼志愿服务队开展"九九重阳节 浓浓敬老情"主题活动。志愿者走进觉拉乡幸福家园,为老人过集体生日,与他 们唠家常,还邀请觉拉乡卫生院的医生为老人监测血压,普及健康知识。

图为卫生院的医生在为老人监测血压。

本报记者 巴桑旺姆 摄